

Проблема абортов в Республике Беларусь

Почему именно обabortах я захотела написать? Когда я училась в лицее (сейчас я на 3 курсе медуниверситета), мы получили интересное задание. Нужно было снять ролик на какую-нибудь острую социальную тематику. Мы с подругой выбрали проблему абортов и как люди относятся к ней. Выбрали мы ее не просто так, а потому что совсем недавно нам в лицее раздавали листовки по этой тематике. Но они нам показались совершенно неинтересными, ведь нам хотелось видеть конкретные жизненные примеры. Когда мы готовились к съемке ролика, то проштудировали множество информации, нам хотелось больше узнать об этой проблеме. Именно в тот момент я и наткнулась на статью по проблеме абортов и узнала, что наука, которая занимается изучением этой проблемы, называется биоэтика.

Почему женщины делают абORTы? Существует масса причин, по которым в настоящее время женщины прибегают к прерыванию беременности, но всех их можно разделить на несколько групп.

Первая группа – это абORTы по желанию женщины без обоснования причин в срок до 12 недель беременности [1]. С моей точки зрения, это огромная ошибка, ведь женщины, иногда не зная последствий или думая, что они их не коснутся, прибегают к абORTу. Почему я так думаю? По статистике в Республике Беларусь на каждые 100 беременностей приходится примерно 26,6 абортов, а в мировом рейтинге Беларусь занимает 5 место по количеству абортов [1]. Из них 92% [2] выполняется по собственному желанию без обоснования причины. Показатели очень высокие, поэтому меры, как мне кажется, должны быть комплексными, т.е. бороться с проблемой не только тогда, когда она уже есть, а также принимать профилактические меры, если так можно сказать. Что я под этим подразумеваю? В первую очередь хотелось бы увидеть в образовательной программе обязательные предметы по изучению не только вопросов семьи, но и сексуального образования, с обязательным разъяснением последствий абортов. И чтобы это были не всегда учебники, а реальные люди, которые могут рассказать свои истории, с конкретными примерами. Также можно привлечь студентов медицинских университетов, которые, я думаю, с радостью помогут решить эту проблему. Если эти вопросы правильно разъяснить в школе, то проблем в будущем станет намного меньше. Но если произошла такая ситуация во взрослом возрасте, то беседа должна быть проведена не только с лечащим врачом, но и с психологом. И мне кажется, такая беседа должна быть не одна, чтобы взвесить все «за» и «против».

Вторая группа – это абORTы по медицинским показаниям [1]. В эту группу включены тяжелые заболевания матери или генетические пороки развития ребенка. По моему мнению, такое прерывание беременности вполне оправданно, ведь в случае сохранения беременности, женщина либо обрекает себя на страдание, либо принимает решение, что ребенок может пострадать.

Наиболее верным решением в данной ситуации будет правильное планирование беременности, которое позволит избежать прерывания беременности.

Третья группа – это аборты по желанию женщины по социальным показаниям в срок до 22 недель [1]. Такое прерывание беременности производится женщинам, забеременевшим в результате изнасилования, и тем, кто решением суда лишен родительских прав [1]. С первым показанием я полностью согласна, а о втором можно сказать, что при здоровом воспитании детей не только в школе, но и в семье, таких ситуаций не должно быть. Но если такая ситуация произошла, то нужно в первую очередь помочь решить проблему, которая привела к лишению родительских прав, например, если это алкоголизм и наркомания, то направить на курс лечения. Ведь в нашей стране женщинам разрешено рожать столько детей, сколько ей нужно. Но дело не только в рождении, но и в правильном воспитании их.

В заключении можно сделать вывод, что нашей стране нужно срочно принимать меры, по решению этой проблемы, ведь в одночасье ситуация не измениться и только следующее правильно воспитанное поколение сможет изменить ситуацию.

Литература:

1. МедВестник // Сокращен перечень социальных показаний для прерывания беременности на позднем сроке [Электронный ресурс]. – 2013. – Режим доступа : <http://www.medvestnik.by/ru/search/findTags/91/>. – Дата доступа: 23.06.2018.